今日8版 零售1元 第5183期 2023年3月

早期五 农历癸卯年二月十九 SHAOYANG EVENING NEWS

Email: syrbbjb@163.com 邵阳新闻在线: www.shaoyangnews.net

云邵阳 移动新闻客户端

邵阳市首届

青少年写作大赛获奖作品选登

为广泛发动全市中小学生积极参与全国文明城 市创建活动,传播文明理念,培养文明意识,深入践 行社会主义核心价值观,去年,邵阳市创建全国文明 城市工作指挥部办公室、邵阳市关心下一代工作委 员会、邵阳市教育局、邵阳日报社联合在全市义务教 育阶段学生中发起了"邵阳市首届青少年写作大 寨"。

大赛启动以来,全市广大中小学生积极响应,纷 纷围绕"文明创建"这一主题,论观点、摆事实、谈希 冀,用写作的方式参与到创建全国文明城市工作之 至截稿时,组委会共收到投稿作品5127篇,其中 小学组作品3042篇,初中组作品2085篇。经初筛、初 审、终审三轮评选,大赛共评出小学组、初中组一等 奖各1名、二等奖各5名、三等奖各10名、优秀奖各30 名,评出大赛"优秀组织单位"10个,"优秀辅导老师" 78 名。

虽然赛程已经结束,但青少年参与创文的热情仍 在不断高涨。为进一步激发广大青少年参与创文的 热情,今日,我们特将本次大赛的获奖作品汇编成 刊,集聚青少年的智慧,为全市创文工作再助力、再 加油!

我们希望,广大青少年能够以文明为灯塔,常怀文 明之念,常践文明之行,认真走好人生的每一步,努力 朝着成长为"担当民族复兴大任的时代新人"这一目标 踔厉奋发、勇毅前行。

我眼中的文明邵阳

窗外,残阳即逝,草木在风的熏 染下散发着香气,情意浓醇。房间里 闹钟发出响声,我翻了个身,昏黄温 暖的光打在木质地板上,给周围一切 染上了一层古旧的柔软。

天空已然焕新。我起身,走向大 街。一瞬间,许许多多的浪漫向我涌 来。马路上行色匆匆的人群,街边热 气腾腾的小吃店,还有那暖意正盛的 阳光,从树叶中调皮地穿过,覆盖着 斑驳的地面,那来来往往的公交车开 过,将光斑狠狠揉碎。这儿烟火漫 天,处处留存着古老的气息,心不免 悄悄被触动。

我漫无目的地走着。十字路口 处,我与一坛的淡雅芳香猝不及防撞 了个满怀。不经意间,我瞥见了一个 若隐若现的背影。

是她——一位环卫阿姨。厚重宽 大的帽子,却仍抵不住骄阳的侵入,它 们肆意地将她的脸染得黝黑,斑斑污 点似乎抹去了她原有的光洁,她好像 与花坛融为一体。

> 她,熟练地翻开 那坚硬干巴的土块, 用铲子微微往前一 翻,挑去不合群的石 子。她继而转过身, 轻轻捧起一棵植株, 小心翼翼地栽下,放 稳, 直至那几抹绿色 适应陌生环境,可以 肆意伸展自己身躯, 她才将土按实,或许 只有这样她才放心。

烈日下, 汗水从她微有些花白的 两鬓流下,经那满饱经风霜的脸颊, 再无声息地坠入蕴着草木花香的土 中。终于,她的任务好像完成了,停 下活儿,稍显疲倦地倚在坛边,随手 拿起一旁的毛巾擦拭被汗水浸满的 额头。却未曾想到,那毛巾早已被汗 水浸透。她有些无奈,却也只是笑 笑。目光追随她的视角而去,惊觉, 她看的是那一坛淡雅。她目不转睛, 好似那是一堆至宝。

几个学生路过此地,分明也瞧见 此情形,为首那个同学被推搡着到了 环卫阿姨的身边。那个同学挠了挠 头,环卫阿姨也注意到了他,他们四 目相对。猛然,他向她鞠了一躬,不 知呢喃了什么,随后便跑开。环卫阿 姨愣了愣,然后不好意思地笑了笑, 眼里绵延了无尽的暖。

忽地,一阵风吹来,花瓣漫天飞 舞,纷纷扬扬,一时之间,我仿佛听见 了那句低语呢喃的感恩,仿佛看见了 邵阳的底色。

正是这棵棵植株,才装饰出了这片 淡雅芬芳的天地。正是这些微不足道 的工作岗位,才造就了这个文明的邵阳。

时间是奔流不息的,但这短暂的 暖意,让我对古城邵阳有了更多的期 待,期待那些意料之外的浪漫。

> 市湘郡铭志学校 肖佳琦 辅导老师 云喜英

我和国旗合个影

flower ball,the third Place is from Balldance Club ShaoyangCi-HunanProvince China! Congratulations!"(获得本次日本国际啦啦操公 开赛自选花球少儿组季军的是,来自中国 湖南邵阳的球之舞俱乐部,恭喜!)日本女 主持人宣布完毕,比赛现场所有中华儿女 瞬间沸腾了,欢呼声不绝于耳。"为祖国争 光,为邵阳争光!"……随后,五星红旗冉 冉升起,我们站在领奖台上与国旗同框, 留下了永恒而美好的回忆,也为新中国70 周年华诞献上一份礼物。

事情虽然已经过去几年了,每次回 想起来我仍然心潮澎湃。2019年9月28 日,来自邵阳市汇江学校、邵师附小、资 江学校的16名啦啦操队员,赴日本参加 国际啦啦操公开赛,我就是其中一员。 在所有参赛队伍中,也许我们这支队伍 不能算是最有实力的,但绝对是最抢眼 的。我们的表演服装是一套上身白、下 身浅蓝的连体衣,衣服上缀有小亮片,左 右两肩上各有一个玫红色小毛绒球,小 毛绒球和我们的花球颜色一致,女生统 一扎着"哪吒头",配上我们精致可爱的 妆容,是整个赛场最有特色的造型。

比赛当天,队员们特别紧张,有的队 员手心直冒汗,有的队员坐立不安,有的 队员神经绷得紧紧的 ……还好有老师们 在一旁加油打气。我们是一支身高和年

Cheerleading 龄参差不齐的队伍,最大的队员六年级、 Championship, Pom Youth, Option- 1.6米的个子,最小的二年级,只有1.2米 左右,动作整齐很不容易。可是,我们团 结一心,随着音乐响起,每个队员的力 量、表情、速度都很到位。队形整齐,动 作一致,踢腿一齐踢在头上,跳跃、托举 都高质量完成,成套动作也如行云流水, 表现力十分惊人,发挥出了队员们的最 高水平。整个节目编排层次分明,又极 具中国特色,特别是其中有个集体托举 划龙舟的动作,把中国东方文化体现得 淋漓尽致,让人赏心悦目、印象深刻。节 目表演完,全场掌声雷动。

> 听到获奖结果后,我松了一口气,终 于可以在异国他乡的领奖台上与国旗合 影啦! 为了这次比赛,我们日以继夜地 辛苦训练,流了无数的汗水,真是一分耕 耘一分收获啊!

> 这次经历让我想起,一年级刚入少 先队的时候,我就对国旗有了特殊的情 感,并且爱上了和国旗合影,每次看着五 星红旗徐徐升起,我的心里就充满了对 国旗的尊重与敬畏。这一次日本之行, 让我再一次与国旗合影,是无比自豪、无 比骄傲的! 我希望以后在国旗的引领 下,不忘初心,牢记使命,学好本领,将来 做个对祖国有价值、有贡献的人!

邵阳师范学校附属小学 肖智烊 辅导老师



